
C�MARA MUNICIPAL DE PASSA TEMPO"

CEP 35.537-000 - ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata da 14ª (Décima Quarta) Reunião Ordinária,do ano de2025, da

Câmara Municipal de Passa Tempo -Estado de Minas Gerais.

Expediente: Leitura de Correspondências e Ofícios; Manifestações

dos Oradores inscritos quetenham comunicações a fazer.Ordem do

Dia:Leitura/Apresentacao do Pr�jeto de Lei n° 039/2025, de

10/09/2025, que "Dispõe sobre Desafetação de área pública

adquirida pelo Município, autoriza realização de adequações

necessárias e dáoutras providências."eapreciação de seu pedido

de urgência; Leitura/Apresentação do Projeto de LeiComplementar

CMPT°001/2025, de 15/09/2025, que"Cria o Fundo Soberano do

Município de Passa Tempo - MG (FUNTEMPO) e dá outras

providências"; Leitura/Apresentação, Apreciação, Discussão e

Deliberação doRelatórioFinal (Parecer Final), da Comissão Especial

n° 001/2025, responsável pelo Projeto de Lei Complementar CMPT

n° 001/2024;Apreciação, Discussãoe Deliberaçãodo Projeto de Lei

n° 033/2025, de 13/08/2025, que "Altera dispositivosda Lei n° 886-A

de16de julho de1991 –Estatutodos Servidores Públicos Municipais

de Passa Tempo - MG, e dáoutras providências."; Apreciação,

Discussão e Deliberação do Projeto de Lei CMPT n° 014/2025, de

30/07/2025, que"Proíbe o manuseio, utilização, queima e solturade

fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer

artefatospirotécnicosdeefeito sonoro ruidoso no Município de Passa

Tempo e da outras providencias."; Apreciação, Discussão e

Deliberação do Projeto de Lei CMPT n° 020/2025, de 25/08/2025,

que "Autoriza o Poder ExecutivO do Município de Passa Temp0,

estado de Minas Gerais, a criar o Programa "OLHO VIVO PASSA

TEMPO", e dá outras providências."; Apreciação, Discussão e

Deliberaçãoem 1° (Primeiro)Turno, do Projetode LeiComplementar

CMPT n° 001/2024,de 08/03/2025, que "Institui o Código de

Posturas do Município de Passa Tempo e da outras providências";

Leiturae apresentação de Requerimentos e Indicações; Aos 15

(quinze) dias do mês desetembro do ano de2025, às 19h00min, na

sede do Poder Legislativo Municipal, situada na Rua Francisco

Chagas, 104, Centro, na Cidade de Passa Tempo, Estado de Minas

Gerais, no Plenário Antônio de Souza Faleiro, sob a Presidência do

Vereador Matheus Alves dos Santos, fizeram-se presentes os

Vereadores: Bernardo Artur Coelho Costa; Cláudio Manuel dos

Santos,Hamilton Antônio dos Santos; Humberto Eustáquio Salesde
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Faria; Kesley Andrade Silva; Leônidas Ribeiro Rodrigues, Matheus
Alves dos Santos e Sueli Aparecida de Morais Paz, estando

presentes os 08 (oito) Vereadores da casa, na conformidade da lista

de presença devidamente assinada por eles, justificada a ausência

do Vereador Iromar Reis de Andrade, por problemas de saúde, e,

havendo quórum regimental, o Presidente da Casa, com as
formalidades legais, declarou aberta a reunião. Ato contínuo foi

apresentado pelo Vereador Secretário da Mesa Diretora, Hamilton

Antônio dos Santos um requerimento verbal solicitando ao
Presidente que fosse nomeada secretariaadhoc para substituí-lo em
seus trabalhos.O Presidente, acatouo requerimento do Vereador, e
nomeousecretáriaadhoc para a presente reunião,a Sra. Cele Cíntia

Andrade SilvaCampos; Atocontínuo,passou-se a palavra para a 1°

(primeira)Orador Inscrito, o Vereador Humberto Eustáquio Sales de
Faria,quese utilizou da Tribuna para parabenizar a iniciativa do Livro

Memórias do Capitão José Messias, tratar da importância do
problema de trânsito em nosso município, tecer comentários acerca

da venda de imóveis inservíveisdo município e necessidade da

construção do Parque Industrial de Passa Tempo, falou também
sobre a criação de um Fundo Soberano no Município, e da
propositura deum Projetode Lei neste sentido,deAutoria domesmo
em conjunto com o Vereador Bernardo Eustáquio Salesde Fariaque
também falou sobre a importância do Projeto do Fundo Soberano;

Em seguida,passou-se a palavra à 2° (segunda) Oradora Inscrita, a
senhora Maria do Rosário Messias Resende, que veio à Câmara

Municipal presentear os Vereadores, com o livro de seu pai,

"Memórias do Capitão José Messias". Inexistindodemais oradores a
serem ouvidos, o Presidente abriu os trabalhos ocasião em que o
Vereador Humberto EustáquioSales de Faria solicitou a dispensa da
leitura da Ata da Reunião Ordinária Anterior, tendo o pedido sido

acatado por todos por unanimidade de 07 (sete) votos,e após a Ata

da 13ª (décima terceira) Reunião Ordináia foi objeto de votação e
aprovada por todos os vereadores presentes, ou seja, 07 (sete)

votos; Em seguida,o Presidente determinou que se passasse à
Apresentação/Leitura do Projetode Lein° 039/2025,queapós lido foi

distribuído para as comissões Permanentes pertinentes a matéria e
para todos os vereadores, registrando-se queseu pedido de urgência

serádeliberado ainda nesta reunião; Em seguida, o Presidente
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determinou que se passasse àApresentação/Leitura do Relatório

Final (Parecer Final), da Comissão Especial n° 001/2025, desta

Câmara Municipal; Em seguida, o Presidente determinou que se
passasse àApresentação do Projetode Lei Complementar CMPT n°

001/2025, dispensando-se a sua leitura, devido se tratar de um
projeto muito extenso, sendo queo Projeto foidistribuído por cópia,

para as comissões Permanentes pertinentesa matéria e para todos
os vereadores; Ato contínuo o Presidente determinou que se

passasse adeliberação acerca do Pedido deUrgência eda dispensa

do interstício regimental do Projeto de Lein° 039/2025, obtendo
aprovação das comissões pertinentes, bem como, de todos os
vereadores, o Presidente determinou que sepassasse a apreciação

doprojetodeLei n° 039/2025, antes da manifestação das comissões,

passou a palavra para o assessorjuridico, obtendo parecer favorável,

e,após explanações acerca do projeto, o Presidente, perguntou se
ascomissões tinham algum parecer,sendo queapós verificaremque
o parecer jurídico foi favorável ao prosseguimento, foram exarados
pareceres favoráveis à regular tramitação do projeto, pelas

respectivas comissões. Ultrapassada a fase de discussão, O
Presidente então, colocou o projeto em votação, sendo que após

primeira esegunda discussão evotação, oprojetode Leinº 039/2025
foi aprovado por unanimidade com 07 (sete) votos, seguindo o
mesmo para elaboração de Redação Final eAutógrafo; Ato contínuo

passou-se a apreciação do projeto de Lei n° 033/2025, antes da

manifestação das comissões, passou a palavra para o assessor

jurídico, obtendo parecer favorável, após explanações acerca do
projeto, o Presidente, perguntou se as comissões tinham algum
parecer, ocasião em que foram exarados pareceres favoráveis à
regular tramitação do projeto, pelas comissões competentes.

Ultrapassada a fase de discussão, O Presidente então,colocou o
projetoem votação, sendo queapós primeira esegunda discussão e
votação, oprojeto de Lein° 033/2025 foi aprovado por unanimidade

com 07(sete)votos,seguindo o mesmo para elaboraçãodeRedação
FinaleAutógrafo; Atocontínuo passou-se a apreciação do projeto de

LeiCMPT �4/2025, ocasiao em que o Vereador Cláudio Manuel
dosSantos, requereu vista do Projeto,para melhor analisa-lo,o que
foi concedido pelo Presidente pelo prazo de 15 (quinze) dias; Ato

contínuo passou-se a apr�ciação do projeto de Lei CMPT n°
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020/2025, antes da manifestação das comissões, passou a palavra

para assessor jurídico, obtendo parecer favorável, apÓs

explanações acerca do projeto, o Presidente, perguntou se as
Comissões tinham algum parecer, ocasião em que foram exarados

pareceres favoráveis à regular tramitação do projeto, pelas

comissões competentes. Ultrapassada a fase de discussão, O

Presidente então,colocou o projeto enm votação, sendo que após

primeira e segunda discussão evotação, o projeto de Lei CMPT n°

020/2025 foi aprovado por unanimidade com 07 (sete) votos,

seguindo o mesmo para elaboracao de Redacáo Final eAutografo�

Ato contínuo passou-se a apreciação do projeto de Lei

Complementar CMPT n° 001/2024, antes da manifestação das
comissões, passou a palavra para o assessor jurídico, obtendo

parecer favorável,após explanações acercado projeto, o Presidente,

perguntou se as comissões tinham algum parecer, ocasião em que

foram exarados pareceres favorávels a regulartramitacaodo pr�eto,

pelas comissões competentes. Iniciada a fase de Discussão, o
Vereador Humberto Eustáquio Sales de Faria, se manifestou,

ressaltando a importância da atualização do Código de Posturas,

umavez queo atual Código de Posturas, possui mais de 80(oitenta)

anos,por seu turno,o Vereador Leônidas RibeiroRodrigues, também

se manifestou, pela importância do presente Projeto, por seu um
Código muito importante para Passa Tempo. Ultrapassada a fasede

discussão, O Presidente entáo,colocou o Parecer Final (Relatório

Final), da Comissão Especial n° 001/2025 em votação, sendo o
mesmo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ou

seja,07 (sete)votos; Em seguida, o Presidente colocou o Projeto de

Emenda n° 01, ao Projeto de Lei em votação, sendo o mesmo

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, com 07 (sete)

votos,em seguida, o Presidente colocOuo Pr�eto em votacao, sendo

que após primeira e segunda discussão evotação, o projeto de Lei

Complementar CMPT n° 001/2024 foi aprovado em 10 (Primeiro)

Turno, por unanimidade com 07(sete) votos,seguindo omesmo para

elaboraçãode Redação Final e Autógrafo;Em seguida, o Presidente

Concedeu a palavra, ao Fiscal de Posturas, SilvérioJosé Barcelos,

que estava presente no Plenário,este que agradeceu ao Poder

Legislativo,pelo empenho na elaboração do presente Código de
Posturas, que seráde grande importância para Passa Temp0; Em
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seguida, inexistindodemais matérias a serem deliberadas na ordem
do dia,foi lido o Requerimento dePesar n° 014/2025, subscritopelo
Vereador Presidente Matheus Alves dos Santos, solicitando constar

votos depesar pelos falecimentos deJarcy Alvim Silva, João Batista

Rangele Francisco Batista de Rezende, o qual foiaprovado pelos

vereadores presentes, ou seja,07(sete)votos; Na sequência, foi lido

o Requerimento n° 079/2025, solicitando QUE POSSA SER
CONCEDIDO À ASSOCIAÇÃO CULTURAL FACE DE DEUS,

VOTOS DE APLAUSOS DESTA CÂMARA MUNICIPAL. O

Requerimento foiaprovado pelos vereadores presentes, ou seja,07

(sete) votos; Na sequência, foi lido o Requerimento n° 080/2025,

solicitando QUE POSSA SER CONCEDIDO AO CIDADÃO ELVIS

ALENCAR DE ANDRADE, VOTOS DE APLAUSOS DESTA

CÂMARA MUNICIPAL. O Requerimento foi aprovado pelos

vereadores presentes, ou seja,07(sete)votos;Na sequência, foi lido

o Requerimento n° O81/2025, solicitando QUE POSSA SER

CONCEDIDO À DEPUTADA ESTADUAL LORAHNNA FRANÇA,

VOTOS DE APLAUSOS DESTA CÂMARA MUNICIPAL. O

Requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes,ou seja, 07

(sete) votos; Na sequência, foi lido o Requerimento n° 082/2025,

solicitando ao Presidente, que possa oficiar o Chefe do Poder

Executivo local, solicitandouma solução para os banheiros públicos

existentes na Pracinha do Coreto, em frente à igreja, realizando a

reforma dos mesmos, ou os interditando de forma permanente. O

Requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 07

(sete) votos; Na sequência, foi lido o Requerimento n° 083/2025,

solicitando ao Presidente, que possa oficiar o Chefe do Poder

Executivo local, solicitando esclarecimentos acerca do assunto que

tomou repercussão municipal na tarde de hoje (15/09/2025),

referente a não contratação do Laboratório do Hospital São Gabriel,

para prestação de serviços ao Poder Público do Município, bem

como, que envie cópia do mencionado processo licitatório, Para a

Câmara Municipal. O Requerimento foi aprovado pelos vereadores

presentes,ou seja,07 (sete) votos; Inexistindo mais Requerimentos,

nasequência, foi lida a Indicação n° 052/2025, solicitando do Chefe

do Poder Executivo que realize obras na Rua Prefeito José Omar

Amorim, Bairro Belvedere, na ligação com a Rodovia MG-270,

Visando a manutenção da ligação da Rodovia MG-270 com o Bairro
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Belvedere. A Indicação foi aprovada pelos vereadores presentes, ou

seja,07 (sete)votos;Na sequência, foi lida a Indicação n° 053/2025,
solicitandodo Chefe do Poder Executivo solicitar junto ao Poder

Executivo que realize uma obra de manutenção/limpeza, no

"Escadão", bem como, que realize a instalação de 02 (duas)
lâmpadas de iluminação pública, que est�o queimadas e de uma
lixeira, próximo ao "Escadão". A Indicação foi aprovada pelos

vereadores presentes,ouseja,07(sete)votos;Na sequência, foi lida

a Indicação n° 054/2025, solicitar junto ao Poder Executivo quetome
as providências necessárias, para notificar os Proprietários de
Imóveis Rurais existentes no percurso entre Passa Tempo e
Jacarandira até na Estrada da Mineração, para que realizem o
isolamento das estradas vicinais, impossibilitandoa entrada degado,
nas estradas,bem como, quetome as providências para instalação

de placas de trânsito,delimitando a velocidade máxima no trajeto e
instalação de quebra-molas, onde se fizerem necessáios. A
Indicação foiaprovada pelos vereadores presentes, ouseja,07(sete)
votos; não havendo mais indicações. O Presidente perguntou se
mais algum vereador gostariade fazer uso da palavra, ocasião em
queoVereador Humberto Eustáquio Salesde Faria, destacou que o
município comprou, àpedido dos vereadores, 50 (cinquenta) mata
burros e 50 (cinquenta) postes, para iluminação pública, visando

trazer melhorias para nossa cidade de Passa Tempo e também,
sugeriu que o município isente casas de residência de IPTU,cuja
arrecadação é ínfima,e para não incorrerem renúncia de receita,

que tal imposto seja conquistado de outra forma a ser estudada e
implementada, em seguida, o Vereador Bernardo Artur Coelho Costa
destacou resposta do Governador do Estado edo DER, informando

que ocorrerá a revitalização do asfalto entre Passa Tempo e
Carmópolis, porém,ainda sem data e também, e ainda destacou a

importância do Fundo Soberano para Passa Tempo,posteriormente,
ninguém mais se manifestou. Nada mais havendo a tratar, encerrou

a reuniäo, solicitandoque fosse lavrada àpresente ata, que será
assinada por todos.

Matheus Alves dos Santos-Presidente
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